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Ata da Quadragésima Oitava Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 03 

de Setembro de 2024. 

Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso e convidou os 

Vereadores Bernardo Souza Machado e Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

para comporem a Mesa Diretora. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao Vereador Bernardo Souza Machado que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça). Os 

Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

chegaram atrasados. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge estava ausente. 

O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) justificou sua 

ausência por motivos pessoais. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 29/08/2024 e aprovação da 

mesma, passando a leitura ao Vereador Bernardo Souza Machado. Ofícios nºs. 

128, 129, 130, 131 e 132/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de 

Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos 

senhores Vereadores. Ofícios nºs. 494, 494 e 495/2024/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Ofício 

nº. 86/GABINETE/SMS/2024, do Secretário Municipal de Saúde, Paulo 

Roberto Russo, solicitando agendamento para realização da prestação de contas 

referente ao período de maio a agosto de 2024, para o dia 26/09/2024. Projeto 

de Resolução nº. 18/2024, de 03/09/2024, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, que concede o Título de Benemérito Municipal aos Srs. 

Estevam Carlos Dias de Sá Júnior, Valter Ezequiel Rodegheri, Douglas 

Bitarães Rodegheri, Caio Fernando Bitarães, Diogo Wendel Maceió Ferreira, 

Marcus Vinicius Borges Teixeira Coelho, João Pedro Barbosa Fuentes, 
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Jhonatan Mateus, Sara Xavier Gonçalves e João Lameira Capobianco, pelos 

seus serviços na Associação Bombeiros Civis Guardiões da Serra, em prol da 

sociedade valenciana. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da 

Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transportes ao Projeto de Lei Complementar nº. 07/2024, de 06/08/2024, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que altera o Artigo 2º da Lei 

Complementar nº. 163/2013, organizando o sistema de plantões das farmácias 

que deverão ocorrer semanalmente e ficando duas farmácias ou drogarias de 

plantão 24 horas, sendo uma localizada no centro da cidade, favorável à 

tramitação e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para primeira 

discussão na próxima sessão, dia 05/09/2024. Parecer da Comissão de Saúde 

Pública ao Projeto de Lei Ordinária nº. 80/2024, de 01/08/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que acrescenta o 

parágrafo único ao Artigo 1º, na Lei nº. 3194/2020, favorável à tramitação 

e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para primeira discussão na 

próxima sessão, dia 05/09/2024. Parecer da Comissão de Serviços 

Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 81/2024, de 06/08/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Rua 

“B”, no Loteamento Recanto da Cachoeira, no Bairro São Francisco, 

Valença-RJ, para Rua Geraldo Martins Coelho e dá outras 

providências, favorável à tramitação e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na próxima sessão, dia 

05/09/2024. Requerimento n°. 194/2024, de 03/09/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao CEFET, ao SENAI e à FAETEC, solicitando 

que enviem a relação dos cursos ofertados por essas instituições. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador David 

Barbosa Nogueira, à Mesa Diretora, solicitando a certificação do prazo, 

com relação à denúncia impetrada pela Sra. Christiane Cosate, a respeito de 

uma retratação encaminhada à Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, 

face ao Vereador Saulo Corrêa. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 256/2024, de 03/09/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Subprefeito de Conservatória, 

solicitando o reparo, bem como, que seja resolvido em definitivo o 

vazamento de esgoto na Rua Cordovil José da Silva, nesse Distrito. A 

indicação foi deferida pela Presidência e será encaminhada ao órgão 

competente. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 
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todos. Comentou que ontem ficou muito feliz, pois a Coordenadoria de 

Parques e Jardins avançou um pouco mais e hoje vê que tem o passeio 

completo da pracinha do Spalla I. Disse que foram instalados banquinhos e 

estão caprichando na pintura, assim como também na Praça Clementina de 

Jesus, na Água Fria. Fez menção à continuidade do trabalho na Praça 

Emília Gioseffi Jannuzzi. Fez menção à passeata ocorrida ontem, com a 

presença de seu candidato a Prefeito, Saulo Corrêa e o Dr. Ailton. Deixou 

um abraço especial ao líder comunitário do Bairro São José das Palmeiras e 

ex-vereador Braz Carteiro, que também está empenhado nessa luta, onde 

foram muito bem recebidos pelo moradores do Bairro São José das 

Palmeiras. Agradeceu todo carinho, todo reconhecimento e consideração 

que vem tendo dentro do bairro. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Relatou que hoje 

esteve na Secretaria de Saúde, conversando com a equipe, onde foi muito 

bem recebido; agradeceu pela recepção. Disse que esteve conversando e 

tirando algumas dúvidas, pensando em uma saúde melhor para a nossa 

cidade. Comentou que hoje, quando estava vindo para cá, colocaram fogo 

nos terrenos baldios do Bairro Laranjeiras; fez menção à Lei nº. 264/2023, 

de sua autoria, dizendo que a multa vai até R$ 13.785,20 (treze mil, 

setecentos e oitenta e cinco reais e vinte centavos). Deixou bem claro que 

amanhã estará indo à Prefeitura para mostrar as fotos e indiciar o dono 

desses dois terrenos. Teceu comentários sobre o projeto que apresentou, 

concedendo Título de Benemérito à Associação dos Bombeiros Civis 

Guardiões da Serra. Comentou que hoje esteve na Serra da Glória, dizendo 

que pôde observar que em um trecho da localidade está faltando latão de 

lixo. Disse que na quinta-feira vai fazer um requerimento, pedindo 

informações sobre a Serra da Glória. O Vereador Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Com relação à matéria do 

concurso público, disse que foi observada uma data de 2023/2024, 

referente ao impacto financeiro, e a matéria vai ser devolvida, mas na 

quinta-feira virá novamente para essa Casa, para poder ler e votar no 

mesmo dia, para não atrasar mais ainda o que já está atrasado, que é esse 

concurso, que é uma necessidade do Município de Valença e o anseio de 

muitas pessoas do município. Comentou que Parapeúna começou a receber 

hoje o caminhão de concreto, para fazer a sarjeta no asfalto. Disse que 

agora o asfalto está ficando perfeito, e deve muito isso ao Deputado André 

Corrêa, pela determinação junto ao nosso município. Comentou que estão 

cumprindo o que a lei determina, que é o período eleitoral, em que vão se 

apresentar para pedir voto e mostrar aquilo que fizeram. Disse que está 

nessa caminhada e está fazendo aquela área de Osório, Ponte Funda, João 

Bonito, BNH e Santa Lúcia e está sendo muito bem recebido. Falou que é 

muito gratificante poder andar pelas ruas de cabeça erguida e ser 

cumprimentado pelos eleitores. Disse que vai vendo que a nossa cidade 
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precisa muito de ajuda, principalmente na infraestrutura. Fez menção ao 

seu tio, Fernando Pereira Graça, dizendo que tem certeza que ele cumpriu 

boa parte de sua missão com muito êxito. A Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva disse que mesmo sem a utilização do uso da tribuna, por conta da 

reunião, queria trazer um apelo de todos os membros que compõem o 

ConCidade, que pedem a participação dos Vereadores do Conselho da 

Casa, que são os Vereadores David Nogueira e Eduardo Hanke. O 

Vereador Bernardo Souza Machado fez um agradecimento pelo convite do 

Prefeito Fernandinho Graça e do Secretário de Educação, Deyvison 

Silvestre Rosa, para o desfile cívico que vai acontecer no próximo final de 

semana, onde vai ter um trabalho muito bonito que está sendo feito pela 

fanfarra dos ex-alunos do Colégio Theodorico Fonseca. Nada mais havendo 

a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. 

Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 03 de Setembro de 2024. 

 

 


